



πολύ σύγχρονη ναυτιλία και η εικόνα θα έχει προς το καλύτερο στους επόμενους 12 έως 18 μήνες”.

**- Με λίγα λόγια κ. υπουργέ, ποιά είναι η νησιώτικη πολιτική τής κυβέρνησής σας;**

“Στόχος τής πολιτικής μας είναι να γίνονται στα νησιά περισσότερες βαπτίσεις και γάμοι παρά κηδείες. Θέλουμε να παραμένουν περισσότεροι άνθρωποι στα νησιά, παρά να φεύγουν. Αξονες τής πολιτικής μας είναι η ακτοπλοία, δηλαδή αξιοπρεπής συγκοινωνία και όχι απομόνωση των νησιών και ποιότητα ζωής που απολαμβάνουν οι άλλοι πολίτες τού κόσμου και έχει να κάνει με την υγεία, με την παιδεία και την ανάπτυξη των νησιών με νέες πολιτικές που έχουν να κάνουν με τον τουρισμό, τον οικολογικό τουρισμό, θρησκευτικό τουρισμό από Ορθόδοξους με αγοραστική δύναμη που έρχονται στην πατρίδα μας, με την ποιότητα των τουριστικών εγκαταστάσεων, λογικές τιμές για τον καταναλωτή και δίνεται μια χρυσή ευκαιρία φέτος επειδή ένα μεγάλο κομμάτι του τουρισμού που είχε επιλέξει την Τουρκία επέλεξε πλέον την Ελλάδα. Αυτό επιτεύχθηκε κατόπιν σκληρής δουλειάς και πρέπει να αποδείξουμε ότι είμαστε ανάξιοι τής εμπιστοσύνης που μάς δείχνουν. Μόνο έτσι οι επισκέπτες μας θα διαφημίζουν τα νησιά μας στο εξωτερικό, προκειμένου να έρχονται περισσότεροι για να υπάρχει δουλειά και ανάπτυξη στα νησιά μας. Έχουν γίνει πάρα πολλά βήματα και μπορώ να σάς πω ότι στα μικρά νησιά υπάρχουν σύγχρονες μονάδες πολύ υψηλού επιπέδου, ενώ στα μεγάλα νησιά υπάρχουν μονάδες με συνεδριακά κέντρα που φιλοξενούν εκατοντάδες χιλιάδες ξένους τουρίστες. Μ’ αυτή την πολιτική θα συνεχίσουμε και θα προχωρούμε, ενώ με την νέα σελίδα που έχει γυρίσει η Ολυμπιακή Αεροπορία πιστεύω ότι θα βοηθήσει ακόμη περισσότερο στην ανάπτυξη τής νησιώτικης πολιτικής μας”.

**- Ένα αμφιλεγόμενο θέμα στην ομογένεια είναι η ψήφος των Αποδήμων που προφανώς υποστηρίζει η κυβέρνησή σας.**

“Η Νέα Δημοκρατία έχει λάβει θέση, πιστεύει στην ψήφο των Αποδήμων από κει και πέρα, όλοι εκείνοι που εμάχοντο για την ψήφο των Αποδήμων θα πρέπει να αποδείξουν έ-

μπρακτα αυτά που έλεγαν στην ομογένεια και βέβαια να στηρίζουν το νομοσχέδιο για την ψήφο των Αποδήμων. Το να αρνούνται το δικαίωμα να ψηφίζουν οι Αποδήμοι είναι σαν να υποβαθμίζουν τούς Αποδήμους σαν έλληνες πολίτες. Εμείς, σαν Νέα Δημοκρατία δεν το δεχόμαστε, το νομοσχέδιο είναι έτοιμο και χρειάζεται 200 ψήφους στη Βουλή. Από τη στιγμή που θα το δεχτούν, αύριο το πρωί θα κατατεθεί στη Βουλή. Αυτά που έλεγαν αυτοί για την ψήφο και τα δικαιώματα τής ομογένειας θα γίνουν πραγματικότητα με πρωτοβουλία τής ελληνικής κυβέρνησης αν την στηρίξουν”.

**- Υπάρχει όμως ο ενδοιασμός ότι η ψήφος των Αποδήμων ίσως αλλάξει το εκλογικό αποτέλεσμα. Δηλαδή, οι αδελφοί μας στην Ελλάδα να θέλουν μια κυβέρνηση και να μην τους το επιτρέψουμε εμείς με την ψήφο μας.**

“Οι ομογενείς δεν είναι κάποιος πληθυσμός που χάθηκε κάπου στο εξωτερικό και δεν ενδιαφέρεται για τα κοινά. Οι Έλληνες ομογενείς είναι εκείνοι οι οποίοι βοήθησαν τον Ελληνισμό στο θέμα τής Κύπρου και χωρίς την ομογένεια δεν θα υπήρχε το θέμα τής Μακεδονίας”.

**- Με συγχωρείτε κύριε υπουργέ, αλλά με την ψήφο μας ενάντια στη θέληση των αδελφών μας δεν θα δυστυχήσουμε εμείς, αλλά ο ελληνικός λαός και δεν έχουμε δικαίωμα να το κάνουμε. Οι Έλληνες δεν ψηφίζουν μαζί μας εδώ για να αλλάξουμε μια κυβέρνηση.**

“Εγώ πιστεύω ότι οι ομογενείς θέλουν το καλό τής Ελλάδος”.

**- Αυτό το γνωρίζουμε, δεν υπάρχει αμφιβολία στο θέμα αυτό, αλλά δεν είναι κατάλληλα ενημερωμένοι με τις**

**συνθήκες στην Ελλάδα για να ψηφίσουν ανάλογα.**

“Πώς το λέτε αυτό όταν στον Κόσμο σήμερα έχετε ειδήσεις από την Ελλάδα που εγώ δεν έχω και προλάβει να ενημερωθώ και εξάλλου, από μακριά έχετε μια πιο σαφή άποψη. Δηλαδή πιστεύω ότι η συνειδητή ψήφος τής ομογένειας θα είναι για το καλό τής πατρίδος και αλίμονο αν πιστέψει κανείς ότι ο Έλληνας Αποδήμος θα ψηφίσει εναντίον των συμφερόντων τής Ελλάδας”.

**- Όμως ο Αποδήμος θα ψηφίσει ανάλογα με την κομματική του ταυτότητα, Νέα Δημοκρατία ή ΠΑΣΟΚ και όχι για το συμφέρον τής Ελλάδας.**

“Η Νέα Δημοκρατία πιστεύει ότι η ψήφος των Αποδήμων ξεπερνά τα κομματικά όρια και είναι υποχρεωτικό να δοθεί από το κράτος στους πολίτες, επειδή οι πολίτες στην Ελλάδα είναι ώριμοι, όπως ώριμοι είναι οι Αποδήμοι ψηφοφόροι. Αν το ΠΑΣΟΚ είναι καλύτερο για την Ελλάδα και την Δημοκρατία μακάρι να το ψηφίσουν οι Αποδήμοι. Προφανώς είστε ενάντιος στην ψήφο των Αποδήμων”.

**- Δεν είμαι ενάντιος στην ψήφο, απλά θα προτιμούσα έναν νομοσχέδιο με το οποίο οι ψήφοι των Αποδήμων δεν θα μπορούσαν να αλλοιώσουν το εκλογικό αποτέλεσμα.**

“Αυτό δεν είναι δυνατόν επειδή ένας βουλευτής που συμμετέχει στις εργασίες του κοινοβουλίου και ψηφίζει για την ψήφο εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση έχει την δυνατότητα να ρίξει την κυβέρνηση ή να επιβεβαιώσει την κυβέρνηση. Άρα ο βουλευτής, είτε είναι εκλεγμένος από τις περιφέρειες τις ελλαδικές, ή ξεχωριστά εκλεγμένος από την ομογένεια, πάλι θα έχει



σύμφωνα με το Σύνταγμα τη δυνατότητα να ρίξει την κυβέρνηση. Αυτό το γνωρίζαμε ότι έτσι θα είναι και γι’ αυτό έχει καθυστερήσει πολλά χρόνια, αλλά αυτή τη στιγμή πρέπει να γίνει. Εξάλλου, υπάρχει και ένα άλλο θέμα. Είναι διαφορετικό να διαπραγματευτεί η χώρα μας με 20 εκατομμύρια πολίτες και διαφορετικό να διαπραγματευτεί με 10 εκατομμύρια”.

**- Κύριε υπουργέ, είναι αλήθεια ότι η Ολυμπιακή Αεροπορία στην Αυστραλία πλήρωνε υπερβολική προμήθεια στους ταξιδιτικούς πράκτορες;**

“Εγώ είχα κάνει μια έρευνα για την Ολυμπιακή όταν σταμάτησε το δρομολόγιο τής Αυστραλίας με κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ, επειδή ήμουν υπεύθυνος για το υπουργείο Μεταφορών στη Νέα Δημοκρατία. Έκανα μια έρευνα για να εξακριβώσω πώς είναι δυνατόν μια πτήση με 98% πληρότητα να δείχνει ζημιά και έθεσα κάποιες ερωτήσεις στο Κοινοβούλιο. Εξακριβώσα, λοιπόν, ότι υπήρχαν ταξιδιωτικά πρακτορεία στην Αυστραλία τα οποία εισέπραταν προμήθεια 56% επί του εισιτηρίου όταν η μέγιστη προμήθεια είναι 6%. Όταν, λοιπόν, πήρα τα στοιχεία από τον διευθυντή μηχανογράφησης τής Ολυμπιακής και τα κατέθεσα στην Βουλή με τα ονόματα των ταξιδιωτικών πρακτορείων. Όλα αυτά τα έκανα επειδή θεωρούσα απαράδεκτο να σταματήσει αυτή η πτήση, γιατί η Ολυμπιακή στην Αυστραλία δεν κάνει μόνο μεταφορικό έργο, αλλά και εθνικό. Θυμάμαι έναν ομογενή που όταν ήρθε στην Ελλάδα μου είπε ότι επειδή δεν μπορούσε να έρθει οικογενειακώς στην Ελλάδα, έπαιρνε τα παιδιά του στο αεροδρόμιο για να βλέπουν την Ολυμπιακή να προσγειώνεται. Η Ολυμπιακή είναι Ελλάδα και κανείς δεν έχει το δικαίωμα να στερεί αυτή την υπηρεσία από τους Έλληνες πολίτες που την στηρίζουν”.

**- Θα θέλατε να στείλετε ένα μήνυμα στην παροικία μας από τις στήλες τής εφημερίδας μας;**

“Θα ήθελα να πω ένα θερμό ευχαριστώ εκ μέρους τής κυβέρνησης και τού πρωθυπουργού, να εκφράσω τη συγκίνησή μου για τα βαθιά πατριωτικά αισθήματα τής πρώτης γενιάς και των νέων παιδιών που ζουν σε μια πιο όμορφη Ελλάδα στο εξωτερικό, που διατηρεί αξίες οι οποίες πολλές φορές έχουν αρχίσει να θολώνουν στην μητέρα πατρίδα. Είμαι πολύ υπερήφανος για ολόκληρη την ομογένεια και γυρίζοντας πίσω κάθε φορά που θα βρισκομαι σε μια εκπομπή που ξέρω ότι παρακολουθείτε εδώ οι ομογενείς, να ξέρετε ότι θα έχω και στην καρδιά μου, στο μυαλό μου και στον λόγο μου όχι μόνο τους Έλληνες τής μητροπολιτικής Ελλάδας, αλλά και όλους σας εδώ σε κάθε πόλη τής Αυστραλίας, που με τους αγώνες σας έχετε κάνει την πατρίδα μας υπερήφανη και τα παιδιά σας υπερήφανα που είναι Έλληνες”.

Σ’ αυτό το σημείο και μέσα σε μια φιλική ατμόσφαιρα, παρά τις φιλοδιαφωνίες μας, έληξε η πολύ ενδιαφέρουσα συνομιλία μας με έναν μορφωμένο, ευφυή και δραστήριο υφυπουργό, που προσωπικά πιστεύω ότι δεν θα αργήσουμε να δούμε σε υψηλότερη θέση στο υπουργικό συμβούλιο και τον ευχαριστούμε για τον πολύτιμο χρόνο που διέθεσε για την εφημερίδα μας.